

# Дэлегацыя Саюзу савецкіх пісьменьнікаў у тав. Галадзеда

МІНСКА, 13, (БЕЛТА). У сувязі з 50-годзьдзем са дня нараджэньня народнага паэта БССР Янкі Купалы, дэлегацыя саюзу савецкіх пісьменьнікаў Беларусі ў складзе: юбіляра—Янкі Купалы, народнага паэты Якуба Коласа і членаў оргкамітэту ССПБ т. т. Лынькова і Андрэя Александровіча 11 верасьня наведала старшыню СНК БССР тав. Галадзеда і мела з ім працяжную гутарку.

У гутарцы прымаў удзел першы сакратар ЦК КП(б)Б т. Гікало.

Вітаючы юбіляра Янку Купала з яго 50-годзьдзем, т. т. Галадзед і Гікало ў 2-гадзіннай гутарцы закрунулі рэдэкацыйныя пытаньняў нацыянальна-культурнага будаўніцтва БССР.

Асабліва ажыўлена гутарка завязалася вакол пытаньняў бурнага разьвіцьця літаратуры і мастацтва на фоне агульных вядзэрнейшых дасягненьняў, якіх БССР, пад кіраўніцтвам КП(б)Б, дабілася на ўсіх вучаснах савецка-

літаратурным і тэатральным франтах. Узаемаадносінамі са „старыкамі“, матар’яльна-бытавым становішчам-савецкіх пісьменьнікаў, іх творчай работай, разгортваньнем самакрытыкі ўнутры саюзу і г. д.

— Учора,—сказаў у гутарцы Янка Купала,—на масавым урачыстым вечары, прысьвечаным майму 50-годзьдзю я з вышэйшай для мяне радасьцю яшчэ адзін раз перакацаўся аб тым адлікай часе, якуты мне адда партыя, урад і ўся савецкая грамадзкасьць БССР. Тое, што я бачыў і чуў, улілі ў мае сьвядзьме струмень радзёрскай і ўпадзенасьці для таго, каб на астатнім мэмі жыцьцёвым шляху праказаць зьмярацца пад сьвітам камуністычнай партыі, партыі сацыялістычнае сацыяльнае і нацыянальнае вызваленьне працоўных.

Пісьменьнікі т. т. Лынькоў і Андрэй Александровіч зазначылі т. т. Галадзеда і Гікало ў творчай дзейнасьцю

нашай пролетарскай дзяржавы, як неадлучную частку ўсяго нашага магутнага механізму соцыялістычнага будаўніцтва, тады зможаце з большымі посьпехамі адлюстроўваць пафос нашага будаўніцтва, зможаце паказваць горую нашых соцыялістычных будняў, а з боку партыі і савецкай улады вам будзе аказана максымальная дапамога і падтрыманьне».

Разьвітаючыся з дэлегацыяй, т. т. Галадзед і Гікало падкрэсьлілі, што за раз, напярэдадні 15-й гадавіны Кастрычніка, вялікія абавязкі ляжаць на саюзе савецкіх пісьменьнікаў БССР.

Партыя абавязкі патрабуюць ад саюзу хутэйшага завяршэньня [перабудовы сваіх радоў, больш дружнай работы паміж пісьменьніцкай моладзьдзю і «старыкамі», пераняцьця ад іх лепшага вопыту і майстэрства, а пісьменьнікі-«старыкі» павінны пераняць ад маладых іх

З поўным тэкстам дакумента можна азнаёміцца ў  
бібліятэцы